
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 785/2022 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Suomen sitoutumisesta EU:n syö-

väntorjuntasuunnitelman tavoitteeseen HPV:n aiheuttamien syöpien 

hävittämisestä vuoteen 2030 mennessä rokotuskattavuutta nostamalla 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Veronica Rehn-Kiven /r ym. näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 785/2022 vp: 

Miten sosiaali- ja terveysministeriö aikoo edistää Suomen nopeaa sitoutumista EU:n syö-

väntorjuntasuunnitelman tavoitteeseen hävittää HPV:n aiheuttamat syövät rokottamalla 

vuoteen 2030 mennessä? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

EU:n syöväntorjuntasuunnitelman tavoite hävittää HPV:n aiheuttamat syövät rokottamalla vuo-

teen 2030 mennessä on suuri mahdollisuus. HPV-rokotuksilla voidaan ehkäistä HPV:n aiheutta-

mia sairauksia, pelastaa ihmishenkiä ja riittävän rokotuskattavuuden myötä hävittää HPV:n ai-

heuttamat syövät. Suomessa on vuodesta 2013 lähtien tarjottu maksuton HPV-rokote tytöille 

osana kansallista rokotusohjelmaa. Poikien rokotusohjelma käynnistyi hallitusohjelman mukai-

sesti syksyllä 2020. 

 

Hyvinvointialueet (ja Helsinki) ovat vuoden 2023 alusta alkaen vastanneet sote-palvelujen järjes-

tämisestä ja vastuu myös HPV-rokotuksien järjestämisestä julkisessa terveydenhuollossa on 

näillä samoilla tahoilla. Hyvinvointialueilla on myös omien alueidensa palvelutarpeet ja alueelli-

set erityispiirteet hyvin tuntevina erinomaiset mahdollisuudet reagoida huomattaviin alueellisiin 

eroihin HPV-rokotuskattavuudessa. 

 

Kysymys siitä, miten sosiaali- ja terveysministeriö (STM) edistää Suomen nopeaa sitoutumista 

EU:n syöväntorjuntasuunnitelman tavoitteeseen hävittää HPV:n aiheuttamat syövät rokottamalla 

vuoteen 2030 mennessä, liittyy yleisempään kysymykseen terveydenhuollon sisällön ohjauksesta 

uudessa sote-rakenteessa. STM vastaa sosiaali- ja terveydenhuollon toiminnan yleisestä ohjaami-

sesta, suunnittelusta ja kehittämisestä. Valtio asettaa sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämisen 

valtakunnalliset strategiset tavoitteet. Muodollisen ohjauksen lisäksi valtioneuvosto käy jatkuvaa 

vuoropuhelua hyvinvointialueiden kanssa. Sosiaali- ja terveydenhuollon strategisen järjestämisen 

ohjauksen kanssa mahdollisimman yhtenäisen, yhteensopivan ja koordinoidun ohjauskokonai-



suussisällön muodostavaa, jatkuvaa vuorovaikutteista sosiaali- ja terveydenhuollon sisällön oh-

jausta uudessa hyvinvointialuerakenteessa ollaan parhaillaan rakentamassa. Kansallinen sisällön 

ohjaus tapahtuu normiohjauksen ja informaatio-ohjauksen sekä kehittämistoiminnan kautta. 

Osana päivittyvää sisällön ohjausta tullaan arvioimaan palvelujen sisällölle ja toteuttamiselle vaa-

timuksia asettavan sisältölainsäädännön, esimerkiksi terveydenhuoltolain, päivittämisen tarve ja 

tarkastelemaan informaatio-ohjauksen uusia mahdollisuuksia. Keskeisiä sisällöllisiä tavoitteita 

voidaan myös nostaa uuteen hallitusohjelmaan ja hallitusohjelman mukaiseen valtionavustuksilla 

rahoitettuun kehittämistoimintaan. 

Helsingissä 16.3.2023 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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